

# 是核试验，更是东北亚“地震”

## 朝鲜为成为“事实核国家”做最后冲刺

### 十年五次核试验

朝中社的报道援引朝鲜核武器研究所声明说，朝鲜在北部核试验场进行了研判断新研发的核弹头威力的核爆炸试验。报道未提及核试验具体地点。这是朝鲜自2006年以来进行的第五次核试验，今年以来的第二次。

声明称，此次核试验最终确认了能够搭载到战略弹道火箭上的、已实现标准化和规格化的核弹头的构造、性能和威力。声明还表示，此次核弹头爆炸试验是朝鲜为应对以美国为首的敌对势力对朝威胁和制裁活动而采取的措施之一。

当天早些时候，韩国媒体援引韩军联合参谋本部消息报道说，首尔时间当天9时30分许（北京时间8时30分许），朝鲜丰溪里一带发生5.0级由“人为因素”造成的地震。韩国军方称，从地震规模来看，这是朝鲜进行的规模最大的一次核试验。

中国环保部已于9日8时35分启动应急预案，进入二级应急响应状态，并在东北边境组织开展辐射应急监测。据介绍，东北三省和山东辐射环境自动监测站目前运行正常，环保部（国家核安全局）第一时间在东北边境组织开展辐射应急监测。目前获得的实时监测数据表明，辐射剂量率监测结果均在当地本底范围内，此次核试验未对我国环境和公众健康造成影响。

### 朝鲜或面临更严制裁

9月9日是朝鲜建国纪念日。从以往看，朝鲜经常在一些重要节日期间进行导弹试射或核试验。例如，韩国媒体报道，朝鲜在今年4月15日“太阳节”当日试射了“舞水端”导弹，但未成功。

据分析，韩美两国在朝鲜半岛举行联合军演、美国在韩国部署“萨德”系统等因素，刺

激了朝鲜的神经。因此，尽管面临联合国制裁，朝鲜在涉核、涉导方面的活动从未停止。

分析人士认为，朝鲜坚持开展核、导计划有多重考量：其一，向美国、日本和韩国展示导弹技术，彰显其军事实力；其二，推动实现“核弹头小型化”，增强与美国博弈的筹码。

然而，朝鲜的举动或引发国际社会的进一步制裁。韩国总统朴槿惠说，朝鲜的挑衅只会招致更严厉的国际制裁、更深度的孤立。朴槿惠指出，韩国将与国际社会紧密合作，寻求对朝鲜进行更严厉的制裁，动用“一切可能的方式”向平壤施压。

### 朝鲜拥核决心不可逆

中国国际战略研究基金会学术委员会主任张沱生认为，此次核试验表明，朝鲜拥核的

决心已经十分清晰。“中国过去认为，朝鲜是在拥核保安全和弃核换安全之间摇摆，但目前看来，朝鲜拥核的决心已不可逆转。”他说。

2012年5月，朝鲜在其第十二届第五次最高人民会议上通过了宪法修正案，首次提及朝鲜是“核拥有国”。今年5月召开的朝鲜劳动党七大上，金正恩表示作为“负责任的拥核国”，只要敌对势力不使用核武器侵害朝鲜主权，朝鲜就不会首先使用核武器。

“这完全是以‘有核国家’的身份自居才能说出的话。”张沱生说，“这些举动说明，朝鲜正在为成为‘事实上的核国家’做最后的冲刺。”

目前，国际社会公认的有核国家或核大国只有五个，即中、美、俄、法、英。核大国的地位由《不扩散核武器条约》规

定，得到国际社会的普遍承认，具备合法性。除核大国外，印度、巴基斯坦均成功进行了核试验，并具备可用于实战的核打击能力。此外，以色列虽未公开声明拥有核武器，却被普遍认为拥有核武器。这三个国家没有签署《不扩散核武器条约》，虽然拥核却不具备国际合法性，堪称“事实上的核国家”。

“一旦朝鲜成功实现核弹小型化并进行实战部署，那将给东北亚安全格局带来前所未有的冲击。”张沱生强调，“朝鲜若在国际社会重压下成为‘事实核国家’，将极大地破坏‘核不扩散机制’，可以说，它正把地区安全带向最危险的境地。”

### 任何单方面行动都是“死胡同”

朝鲜核试验消息公布后，

国际社会特别是周边国家对此强烈关注。正在老挝访问的韩国总统朴槿惠9日谴责朝鲜进行核试验，她说：“这是对联合国安理会会议的公然违反，是对国际社会的严重挑衅。”

朴槿惠与美国总统奥巴马紧急通电话。她决定缩短海外访问行程并要求由韩政府召开会议，讨论朝鲜核试验对韩国国家安全造成的影响及韩国应采取的应对措施。

日本首相安倍晋三9日发表声明说，朝鲜核试验明显违反联合国安理会决议，日本以最强烈措辞对此予以谴责。声明还说，朝鲜应立即彻底履行相关安理会决议。

中国外交部9日发表声明指出，朝鲜不顾国际社会普遍反对，再次进行核试验，中国政府对此表示坚决反对。声明说，我们强烈敦促朝方信守无核化承诺，遵守安理会相关决议，停止采取任何恶化局势的行动。

外交部发言人华春莹在9日的例行记者会上表示，事实一再证明，半岛相关各方的安全关切应该且只能以符合各方利益的方式加以解决，任何仅从自身利益出发采取的单方面行动都是“死胡同”，只会加剧局势紧张，使问题复杂化，最终不仅无助于解决自身安全关切，反而会使相关目标更加难以实现。

“中方强烈敦促有关各方着眼大局，谨言慎行，避免进一步相互刺激，共同为推动半岛无核化进程、实现半岛和平稳定做出真正的努力。中方将继续坚持通过对话协商，在六方会谈框架下解决半岛有关问题。”她说。

察哈尔学会研究员、东亚和平研究会会长金相淳认为，维护朝鲜半岛和东北亚局势稳定的关键因素在于“朝核问题”。中美两国在实现“半岛无核化”问题上达成了基本“共识”。接下来，中美两国应考虑如何落实“无核化”。

据新华社、澎湃新闻



9日，正在老挝访问的韩国总统朴槿惠(右)在万象召开紧急会议。 新华/路透

溢沉香礼盒  
2008年熟茶 357g/盒  
赠: 青花茶针一枚

宫廷普洱礼盒  
2004年熟茶 320g/盒  
赠: 三年陈皮伴手礼盒

古树龙珠竹礼盒  
古树红茶 30泡/套  
赠: 三味禅茶礼盒

# 中秋

## 月寄秋思

茶礼传情

·中秋茶礼团起来·

十盒以上立享团购价！

团购咨询电话: 0531-81758658  
品牌加盟电话: 13065076666  
旗舰店地址: 济南市经十路17513号  
(经十路与历山路交界口往西100米路北)

关注 微信 微店 购买

临沂市罗庄区鲁南国际茶博城批发区A1 15-16号, 临沂市台湾城茶马史诗, 滨州市滨城黄河8路398号, 荣成市石岛管理区滨海大酒店馨丹茶坊, 莱州市教育路十区碧绿阁茶庄, 莱芜市莱城区汶阳东大街水木居, 济南七里堡茶城A区一楼至味茶坊

\*本活动最终解释权归茶马史诗所有